(Окончание. Начало на 1-й стр.) У входа в парк гостей встречал радостными аккордами Тульский губернаторский духовой оркестр. Ближе к полудню прибыли почетные гости праздника: председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, заместитель губернатора и председателя правительства области, руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш, заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков, глава администрации Мценского района И.А. Грачев. Директор музея-заповедника И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» Н.И. Левин радушно встречал всех прибывших.

Но вот народ благоговейно склонил головы — прибыл архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон. Владыка осмотрел музей, прогулялся по парку, после чего отслужил благодарственный молебен в храме Спаса Преображения.

– Мы живем в такое время, когда все вокруг говорят, что в России нет национальной идеи. А разве сегодняшний день не открывает нам путь к национальной идее? Это возрождение русской культуры. Той культуры, которую имело и свято хранило русское дворянство. Культуры, которую потеряла Россия после 1917 года. Сегодня мы находимся на месте архитектурно-нравственного строения. Эта благодатная земля дала нам великого писателя, в чьих произведениях мы можем как раз и найти ту самую национальную идею. Сегодня мы имеем возможность возродить Россию такой, какой имели ее Тургенев и его современники. Многая лета! — обратился к присутствующим архиепи-

Перед сценой, сооруженной на большой веранде, яблоку негде было упасть. К слову сказать, мероприятие было хорошо организовано — на ши-



И воздух в Спасском будто полон мыслей...

ный музей великого русского писате- нием Совета Министров Российской ля, история которого насчитывает Федерации ему был придан статус гопочти сто лет. Судьба тургеневской сударственного мемориального и усадьбы после смерти писателя скла- природного музея-заповедника. В дывалась драматически. Многие се- 1997 году указом президента Российмейные ценности и памятные релик- ской Федерации он отнесен к памятразошлись по наследникам. Многое наследия народов Российской Федетак и исчезло безвозвратно.

В 1976 году в Спасском-Лутовино-

veзд. То-то мне будет приятно увидеть снова эту старую дребедень, лучше которой всё-таки нет ничего для нашего брата, степняка. Егорьев день, соловьи, запах соломы и березовых почек, солнца и лужи по дорогам вии: книги, портреты, рукописи... — никам исторического и культурного вот чего жаждет моя душа!» — так писал Тургенев о своей малой родине в письмах друзьям.

На юбилей усадьбы с поздравлениями и подарками прибыли и коллеги-музейщики — директор музея Л.Н. Толстого «Ясная Поляна» В.И. Толстой и заместитель директора московского музея Толстого В.В. Москаленко.

— Ехал я сегодня на праздник в Спасское и представлял себе, как ездили друг к другу в гости два старинных друга: Тургенев и Толстой. Тогда это расстояние преодолевалось не так быстро, как сейчас. Было время насладиться красотой русских пейзажей. За окном мелькали березы и липы, а в голове рождались великие мысли для будущих произведений. рассказывал Владимир Ильич Тол-

Н.И. Левин торжественно зачитал правительственную телеграмму с поздравлениями работникам музея. Почетными грамотами и благодарностями Министерства культуры РФ были награждены главный бухгалтер музея Н.Н. Вусатюк, заведующий от- дника. делом организации Р.В. Ермаков и многие другие сотрудники. Главному хранителю музея Р.П. Борзенковой лестнее наших орловских старых савдобавок к почетной грамоте объяви- дов — и нигде на свете нет такого завручены почетные грамоты и благодарности с денежными вознагражде-

начались народные гулянья. А на мечательном празднике в Спасском.

нева «Провинциалка» театра драмы и комедии «Фэст» (г. Мытищи). На аллеях парка проходили всевозможные игровые и развлекательные программы для детей и взрослых. Как изящно смотрелись музыканты струнносмычкового квартета «Аллегро» на аллеях тургеневской усадьбы! Плавные, благородные очертания виолонели и скрипки гармонировали с резными завитками, украшающими деревянную ограду веранды, а черные фраки музыкантов ярко выделялись на фоне густой зелени вековых деревьев. На разных площадках выступи ли тульские коллективы «Услада» і «Вдохновение».

ставлен спектакль по комедии Турге-

Жемчужиной праздника стало выступление давнего любимца орловской публики — певца, заслуженного артиста РФ Олега Погудина. Его выступление стало заключительным аккордом на тургеневском празднике. Несмотря на то, что день уже клонился к вечеру, послушать певца собрались все без исключения гости. Никто не хотел уезжать, не насладившись чудным голосом певца с говорящей фамилией. Погудин исполнил романсы и русские народ-

Творчество Олега Погудина, несомненно, одно из самых ярких и знаковых явлений подлинной современной культуры России. «Серебряный голос России» — так в нашей стране называют певца. И, действительно, прекрасные вокальные данные, уникальный тембр голоса, безупречный художественный вкус певца, а также редкостная самоотдача во время выступлений позволяют так называть Погудина. «То не ветер ветку клонит», «Ой, полным-полна моя коробушка», «У зари-то, у зореньки» — эти и другие песни в исполнении певца заворожили слушателей. Босоногие детишки (которых родители разули, спасая от зноя), бегавшие вокруг по траве, придавали дополнительный «крестьянский» колорит концерту, и казалось, что так было заду-

Три раза зрители вызывали на бис Погудина. Очень неожиданно после русских романсов прозвучала знаменитая французская песня «Sous le cie de Paris». Конечно, зрителям был понятен контекст номера: на празднике нельзя было не вспомнить о большой любви Тургенева и французской певицы Полины Виардо, прошедшей через всю их жизнь.

...День рождения усадьбы удался. Хотелось бы отметить одну немаловажную деталь: при таком скоплении гостей растительность усадебного парка и окрестностей не пострадала Искреннее и простодушное восклицание директора музея-заповедника Н.И. Левина: «Спасибо за то, что вы себя так ведете!» — звучало как благодарность за адекватный уровень культуры гостям тургеневского праз-

«В деревне я провел три дня безвыходно в саду; я ничего не знаю препаха и такой зелено-золотистой серости... под чуть-чуть лепечущими липами в этих узких и длинных аллеях, заросших шелковистой земляникою. Чудо!» — писал Тургенев П.В. Анненкову. «Чудо!» — скажем вслед за хозяином усадьбы-именинницы и мы, ко-После официальной части в парке му посчастливилось побывать на за-Марьяна МИЩЕНКО.

МОНИТОРИНГ

Ситуация на рынке труда области

По данным Управления занятости населения Орловской области, за минувшую неделю численность зарегистрированных безработных сократилась на 52 человека и на 26 июня составила 8373 человека.

Всякий раз мы с тревогой всматриваемся в данные мониторинга, отражающие уровень фиксированной безработицы в нашем регионе. Но, к счастью, пока — уже с марта этого года этот показатель держится на отметке 2%. По сравнению с другими регионами Центрального федерального округа это далеко не самый тревожный уровень.



ей или банкротством предприятий (организаций) с 1 ноября

нужденных простоях, 13421 че-

В рамках программы содей-

Активно задействованы все щественных работах с начала век из категории испытывающих трудности в поиске работы. Организована временная выпускников учреждений насионального образования,

В другой программе — донаправленных на снижение напряженности на рынке труда

27,4 млн. рублей (12,4%). Например, во временных работах для тех, кто находится под риском увольнения, участвовали 6530 человек на 76 предприятиях области. За прошедшую шили участие во временных ловека. На 26 июня во времен-Где же прошли основные ных работах занято 4476 челоботников в ООО «Хомутово- венных работах (плюс 1300 че-Свёкла», на 12 человек — в ад- ловек по программе занятости министрации г. Орла, на 11 — в населения Орловской области ОАО «Этанол» (г. Ливны), на 8 на 2008 — 2010 гг.), в том числе человек — на Орловском заво- 125 человек, относящихся к каде ОАО «Северсталь-Метиз» и тегории испытывающих трудности в поиске работы. Завер-По состоянию на 26 июня шили участие в работах 490 чечисленность работников, нахо- ловек. На 26 июня зафиксиродящихся в режиме неполной вано 1809 «общественников». занятости, составила 15070 Особенно интересна динамика человек: 1018 человек — в вы- роста по направлению «из безраоотных — в предпринимате ловек — на сокращённой рабо- ли»: предпринимательскую дечей неделе. 631 человек — в ятельность зарегистрировали незапланированных отпусках 93 безработных в 19 районах по инициативе администра- области, в том числе 6 — за минувшую неделю (пока программный показатель выпол-

нен на 46,5%). В настоящее время службой занятости прорабатываются изменения в положение о порядке расходования и учёта средств, выделенных на реализацию программы дополнительных мероприятий, направствия занятости населения Ор- ленных на снижение напряженности на рынке труда в Орлов-2010 годы с начала 2009 года ской области в 2009 году. Изтрудоустроено 6388 человек, в менения позволят увеличить том числе 493 — за прошлую количество участников программы и эффективнее осваивать запланированные финансовые средства.

В связи с нарастанием кризисных явлений в экономике. на основании решения антикризисной комиссии Орловской области от 25 мая 2009 г. а также письма Минздравсоцразвития от 24 апреля 2009 г. «О внесении изменений в региональные программы» в ОГУ «Центр занятости населения района» совместно с администрациями районов ведется возрасте 18 — 20 лет из числа разработка районных программ, направленных на снижение напряженности на локальных рынках труда на 2009 — 2010 годы. На основании таких программ затем будет проведена корректировка количественных и финансовых пока-

На 26 июня в банке данных Орловской области в 2009 гослужбы занятости имелось ду, — на 26 июня приняли уча-

4659 вакансий, в том числе стие 9055 человек (58% от пла-2369 — постоянные рабочие нового показателя); освоено места, 2290 — временные ра-В связи с сокращением чиспенности (штата), ликвидаци-

2008 года по 26 июня нынеш- неделю к таким работам принего в области уволено 5056 ступил 301 человек. А заверчеловек, из них за минувшую неделю — 97. Это в шесть раз работах с начала года 2054 чеменьше, чем неделей ранее. увольнения? На 35 человек век. 2299 безработных с начауменьшилось количество ра- ла года были заняты в общест-

По информации, поступив-

шей в службу занятости от работодателей, в ближайшие три месяца (июль, август, сентябрь) о предстоящих увольнениях в связи с сокращением численности (штата) предупреждены 2339 человек.

повской области на 2008 неделю (из них 143 — безра-

направления программы. Так. на профессиональное обучение с начала года направлено 1819 безработных, в том числе 13 — на прошлой неделе. В обгода было занято 1300 безработных, в том числе 115 челозанятость 24 безработных в чального и среднего професищущих работу впервые. Организована временная занятость 2854 подростков.

полнительных мероприятий, зателей региональной программы. Подготовил С. НИКОЛАЕВ.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПРИРОДНОГО ГАЗА СЕВЕРНОГО РАЙОНА Г. ОРЛА И ОРЛОВСКОГО РАЙОНА!

ООО «Орелрегионгаз» сообщает, что в связи с проведением ремонтных работ филиалом ООО

«Газпром трансгаз Москва» будет прекращена поставка природного газа

2 июля 2009 года с 8.00 до 16.00 промышленным, коммунально-бытовым потребителям и населению следующих поселений:

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН ГОРОДА ОРЛА, ОРЛОВСКИЙ РАЙОН — н.п. Касьяновка, Лесной, Стальной Конь, Булановка, Ботавина, Вязки, Лунево, Лука-Журавинка, Парахина, Наримановский, М. Булгакова, Б. Булгакова,

Приносим извинения за причиненные неудобства и просим руководителей предприятий, организаций и население обеспечить прекращение использования природного газа в указанный период.

Медведево, Платоново, Верхняя и Нижняя Калиновки,

ООО «Орелрегионгаз».



лись прямо на мягкой траве, от которой даже в жаркий день веяло приятной прохладой.

Официальную часть праздника открыл директор музея-заповедника

- Дорогие друзья! Мы встречаемлето на протяжении уже десяти лет. Сегодня наша встреча особенная: мы отмечаем 200-летие тургеневской усадьбы. Музей-заповедник И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» единственный в России мемориаль-

ПРОБЛЕМА

ве был восстановлен усадебный дом. усадьба находится в таком состоянии, была открыта для посетителей.

нуля начали создаваться экспозиционные фонды и научная библиотека.

28 августа 1987 года постановле-

природных и парковых ландшафтов. В И несмотря на то, что большую часть музее складывался работоспособный своей жизни Тургенев провел далеко ниями губернатора Орловской облаколлектив сотрудников. Буквально с от Родины, он всегда мыслью возвра-

вать себя ближе к природе, размести- Сюда возвращены подлинные вещи. какого она действительно заслужива-Возрождены интерьеры. В сентябре ет. Более 100 тысяч человек ежегодно 1976 года мемориальная экспозиция имеют возможность посетить наш му-За десять следующих лет извест- ную возможность прикоснуться к жиность тургеневского заповедника да- вой русской культуре, прогуляться по ли, что ей присвоено звание «Заслулеко шагнула за пределы России. Яс- тем аллеям, по которым так любил женный работник культуры РФ». Всем нее стали задачи изучения тургенев- прогуливаться И.С. Тургенев. Здесь работникам музея-заповедника были ся в Спасском-Лутовинове каждое ских мест, охраны и восстановления рождались его лучшие произведения.

зей-заповедник и получить уникальщался к своему родному Спасскому.

«...Только и думаю о возвращении

весной в возлюбленный Мценский

сти А.П. Козлова.

главной сцене зрителям был пред-

Маршрутное несовпадение натору области. В.В. Еремин кое-то время, чтобы наладить сообщал, что городская адми- движение пассажирского нистрация рассмотрела заяв- транспорта в новый микроление жителей микрорайона район, укрепить отношения «Ботаника» по вопросу орга- перевозчиков и пассажиров. низации маршрута обществен- Но это время и так слишком

В середине апреля в новом микрорайоне «Ботаника» появился остановочный павильон (народная примета: «где павильон — там и маршрутка»), который обрадовал жителей близлежащих домов не только голубой крышей и деревянной скамейкой, но и возможностью добираться до автовокзала самым простым и комфортным способом.

приходилось долго идти до ос- здесь появится маршрутка. Во тановки общественного транс- второй половине мая на подъпорта пешком. Многие, чтобы ездах домов в «Ботанике» поясэкономить время, сворачива- вились объявления с приглали на тропинку, протоптанную шением на общее собрание строителями вдоль забора оп- жильцов по поводу открытия товой торговой базы. При этом двух пассажирских маршруто и дело ощущали себя в роли тов: № 22 (до больницы им. Сеспортсмена, участвующего в машко) и № 24 (до «Звезднобеге с препятствиями. Раз — и го»). перепрыгнули через поваленное дерево, еще разок — че- лось собрание. Возле остановрез другое дерево. Но самое ки стоял вместительный пазик коварное на этой тропинке, в как образец транспорта, котошутку названной жителями рый будет ходить по этим мар-«дорогой жизни», — парочка шрутам. Однако многих житекрутых подъемов и спусков, по лей расстроила информация которым в непогоду или в силь- представителя «Центра подный гололед можно только держки пассажирских перевоползти, хватаясь за ветки.

без экстрима, но более долгим Курской: ведь все социально и не очень удобным путем — по значимые учреждения Заводс-Пищевому и Маслозаводскому кого района: школы, детские переулкам. Жители первых за- сады, поликлиники находятся селенных многоэтажных домов в районе автовокзала и Комсов «Ботанике» писали письма мольской улицы. губернатору области, обращадругими районами города.

«Орелстрой» свою часть работы выполнил, поставив осталы стали частенько погляды- мает 20—30 минут. — писали ших на работу.

Ведь до этого новоселам вать из своих окон, когда же

В назначенный день состоязок», что маршрутки будут ез-Можно было добираться и дить по Городской улице и 3-й

Жители тут же сели писать лись к руководству компании коллективное письмо на имя «Орелстрой», которая ведет губернатора А.П. Козлова с застройку этого микрорайона, просьбой оказать содействие чтобы они помогли наладить в скорейшем решении вопротранспортное сообщение с са по организации в микрорайоне «Ботаника» маршрута общественного транспорта через автовокзал. «Время пути новочный павильон. И новосе- пешком до автовокзала зани-

новоселы. — Дорога в данном тротуарами для пешеходов, уличное освещение минимальное, дорога окружена пред-

связи с чем в темное время суток добираться небезопасно». Пока письмо шло по инстан-Некоторые жильцы-активисты пустой. Такое вот несовпадеходили по квартирам, напоминая соседям, что теперь можно воспользоваться услугами чили письменный ответ первопассажирского транспорта. По го заместителя главы админиутрам на остановке собира- страции г. Орла В.В. Еремина лось немало людей, спеша-

Но вот незадача. На останаправлении не оборудована новке и на дверях подъездов висело расписание движения транспорта по 22-му маршруту, согласно которому маршприятиями, базами, на терри- рутки должны были подходить тории которых много собак, в через каждые 15 минут. Однако на самом деле чаще всего работала только одна машина, и перерывы между ее появленициям, из нового микрорайона ями в «Ботанике» были самые «Ботаника» начали было хо- непредсказуемые. Я была свидить маршрутки — пока по од- детелем, как собравшиеся на ному направлению, до боль- остановке жители подолгу ницы им. Семашко. При этом с ждали транспорт и, не дождав-Городской улицы маршрутки шись, отправлялись пешком к рей подъездов исчезли схемы выезжали на Комсомольскую автовокзалу. А потом приходивозле магазина «Москва» ла маршрутка, которую уже (практически центр города). никто не ждал, и уходила почти

> Между тем новоселы полуна упомянутое ранее майское коллективное письмо к губер-

ного транспорта через авто- затянулось. Почему бы сразу вокзал. Он напоминал, что с 25 не составить реальное расмая организовано движение писание — скажем, с движепассажирского транспорта по нием транспорта через час. и двум маршрутам (№ 22 и четко его соблюдать? И пра-№ 24), а дополнительный маршрут через автовокзал руко- «низкий пассажиропоток»? В водство города считает нецелесообразным по двум причи- многоэтажках более 600 нам: низкий пассажиропоток и квартир, и нетрудно посчизапрет движения пассажирского транспорта через Масло- Кроме того, с каждой недезаводской переулок. Далее лей количество новоселов шла ссылка на акт обследова- увеличивается. Через месяцния дорожных условий на этом другой будет сдан еще один участке (дорожное полотно здесь частично разрушено, ца года — еще один, шестесть значительный уклон перед железнодорожным переездом. нет должного освещения в темное время суток, идет постоянта с объездной дороги).

Однако пока это письмо находилось в пути, ситуация с маршрутками успела ухудшиться. Вот уже в течение двух недель жители нового микрорайона «Ботаника» вообще не видят маршруток на своей остановке. А с павильона и с дведвижения общественного транспорта

В связи с этим у жителей этого микрорайона, который, судя по плану застройки, должен стать одним из наиболее красивых и удобных в Куда пропали уже объявленные маршруты № 22 и № 24? Понятно, что необходимо ка- Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

вильно ли ставить клеймо трех уже заселенных здесь тать, сколько здесь жителей. девятиэтажный дом, а до кон надцатиэтажный. А вот еще вопрос. Если плохое состояние дорожного полотна возле железнодорожно-

ный поток грузового транспор- го переезда в Маслозаводском переулке препятствует движению маршруток, то, наверное, нужно срочно делать ремонт, ведь это в интересах безопасности всего автомобильного движения на этом. действительно, оживленном Что же будет дальше? Мь

позвонили начальнику отдела транспорта управления по развитию городского хозяйства администрации г. Орла Дмитрию Паничкину. Он сказал, что решается вопрос с подбором перевозчика и маршрутки в новый микрорайон «Ботаника» городе, возникли вопросы. обязательно будут ходить. Вот только когда?

Дарья СТАВЦЕВА.